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المحور الثاني: محاسبة الاهتلاكات وخسائر القيمة للأصول غير جارية
سوف نحاول من خلال هذا المحور التطرق إلى المحاسبة عن مخصصات الاهتلاكات الخاصة بالتثبيتات ومحاسبة تدني القيم للأصول غير جارية (التثبيتات المادية والمعنوية) ، وفيما يلي نقوم بتحديد مفهوم لمصطلحات هذا المحور.
1. مفهوم الاهتلاك: يعرف على التوزيع المنتظم للمبلغ القابل للاهتلاك على مدار المدة النفعية للأصل القابل للاهتلاك مع مراعاة القيمة الباقية للأصل وفقا طريقة الاهتلاك المطبقة من طرف المؤسسة. 
كما يعرف على أنه " استهلاك المنافع الاقتصادية التي تخص أصل ثابت (مادي أو معنوي)". 
2. طرق الاهتلاك: نص النظام المحاسبي المالي على مجموعة من الطرق المعتمدة في اهتلاك الأصول الثابتة وهي كما يلي:
1.2/ طريقة الاهتلاك الخطي أو الثابت: مبدأ هذه الطريقة أنه يتم توزيع المبلغ القابل للاهتلاك (MA) للأصل موضوع الاهتلاك على المدة النفعية المعتمدة:

وفيما يلي نوضح كيفية حساب قسط الاهتلاك الخطي (الثابت) :
A= VO/n

A يمثل قسط الاهتلاك السنوي ، VO تمثل القيمة الأصلية، n تمثل المدة النفعية للأصل.

مثال تطبيقي1: بتاريخ 02/01/2015 قامت مؤسسة باقتناء معدات صناعية بقيمة : 100000دج ، تهتلك خطيا على مدار خمسة سنوات، فما هو قسط الاهتلاك السنوي، مع تقديم مخطط الاهتلاك؟
الحل :

A= 1000000/5=200000DA
أما فيما يخص مخطط اهتلاك هذا الأصل يوضح فيما يلي:

	N
	MA
	A
	 ∑ Amr
	VNC

	2015
	1000000
	200000
	200000
	800000

	2016
	1000000
	200000
	400000
	600000

	2017
	1000000
	200000
	600000
	400000

	2018
	1000000
	200000
	800000
	200000

	2019
	1000000
	200000
	1000000
	0


مثال تطبيقي2: قامت مؤسسة صناعية باقتناء آلة بقيمة خارج الرسم : 2400000دج، وذلك بتاريخ : 20/03/2015 علما أن العمر الاقتصادي للآلة 08 سنوات، فما قسط الاهتلاك لسنة 2015 وقسط الاهتلاك لسنة 2023 مع تقديم مخطط الاهتلاك؟
قسط الاهتلاك لسنة 2015= 2400000/8 X 9/12= 225000دج
قسط الاهتلاك لسنة 2023= 2400000/8 X 3/12= 75000دج

أما باقي السنوات قسط الاهتلاك سنوي بمقدار: 75000+225000=300000دج

مخطط الاهتلاك للآلة:

	N
	MA
	A
	 ∑ Amr
	VNC

	2015
	2400000
	225000
	225000
	2175000

	2016
	2400000
	300000
	525000
	1875000

	2017
	2400000
	300000
	825000
	1575000

	2018
	2400000
	300000
	1125000
	1275000

	2019
	2400000
	300000
	1425000
	975000

	2020
	2400000
	300000
	1725000
	675000

	2021
	2400000
	300000
	2025000
	375000

	2022
	2400000
	300000
	2325000
	75000

	2023
	2400000
	75000
	2400000
	00


2.2/ طريقة الاهتلاك المتناقص:  وردت هذه الطريقة في القانون الجبائي الخاص بالضرائب المباشرة لذا يطلق عليه بالاهتلاك الضريبي أي يعتمد على معاملات ضريبية ، وفيما يلي نوضح كيفية حساب معدلات الاهتلاك الضريبي :
	المدة
	معامل الاهتلاك الضريبي
	معدل الاهتلاك الخطي
	معدل الاهتلاك المتناقص

	3- 4 سنوات
	1.5
	33.33% - 25%
	1.5 (33.33% - 25%)

	5-6 سنوات
	2
	20%- 16.66%
	2 (20%- 16.66%)

	أكثر من 6 سنوات
	2.5
	أكثر من 16.66%
	2.5 X  معدل الاهتلاك الخطي


مثال تطبيقي : 
قامت مؤسسة اقتصادية في بداية السنة المالية 2013 باقتناء تثبيتات، حيث كانت المعطيات الخاصة بهذه التثبيتات موضحة في الجدول أدناه:
	الأصل
	تكلفة الحيازة
	المدة النفعية
	تاريخ الحيازة

	معدات صناعية
	2000000
	05 سنوات
	02/01/2013

	معدات نقل
	3000000
	04 سنوات
	02/01/2013

	تجهيزات مكتب
	3600000
	08 سنوات
	02/01/2013


المطلوب: حساب معدل الاهتلاك المتناقص ورسم مخطط الاهتلاك المتناقص للتثبيتات أعلاه؟
معدل الاهتلاك المتناقص للمعدات الصناعية= 20% X 2= 40%
معدل الاهتلاك المتناقص  لمعدات النقل= 25% X 1.5= 37.5%

معدل الاهتلاك المتناقص لتجهيزات المكتب= 12.5% X  2.5= 31.25%
مخطط الاهتلاك المتناقص للمعدات الصناعية:

	N
	MA
	A
	 ∑ Amr
	VNC

	2013
	2000000
	800000
	800000
	1200000

	2014
	1200000
	480000
	1280000
	720000

	2015
	720000
	288000
	1568000
	432000

	2016
	432000
	216000
	1784000
	216000

	2017
	216000
	216000
	2000000
	00


مخطط الاهتلاك المتناقص لمعدات النقل:
	N
	MA
	A
	 ∑ Amr
	VNC

	2013
	3000000
	1125000
	1125000
	1875000

	2014
	1875000
	703125
	1828125
	1171875

	2015
	1171875
	585937.5
	2414062.5
	585937.5

	2016
	585937.5
	585937.5
	3000000
	0


مخطط الاهتلاك المتناقص لتجهيزات المكتب:
	N
	MA
	A
	 ∑ Amr
	VNC

	2013
	3600000
	1125000
	1125000
	2475000

	2014
	2475000
	773437.5
	1898437.5
	720000

	2015
	720000
	288000
	1568000
	432000

	2016
	432000
	216000
	1784000
	216000

	2017
	216000
	216000
	2000000
	00

	2018
	
	
	
	

	2019
	
	
	
	

	2020
	
	
	
	


2.2/ طريقة الاهتلاك المتزايد:  سنعتمد في هذه الطريقة على أسلوب SOFTY الأمريكية ، حيث نحسب معدل الاهتلاك الذي يمثل كسر (البسط يمثل رقم السنة والمقام يمثل مجموع أرقام سنوات العمر الاقتصادي)، حيث أقساط الاهتلاك تتزايد من سنة مالية إلى أخرى ولتوضيح ذلك نعتمد على المثال التطبيقي التالي:
مثال تطبيقي1: مؤسسة نجم الصناعية في بداية سنة 2015 قامت بالحيازة على سيارة نفعية بقيمة  متضمنة الرسم : 1785000دج، علما أن   الرسم على القيمة المضافة قبل للاسترجاع  بمعدل : 19% ، وأن حياة الأصل : 05 سنوات.
المطلوب: قدم مخطط الاهتلاك المتزايد.
أولا/ تحديد مجموع أرقام سنوات العمر الاقتصادي :
مجموع (1+2+.....N)= 1+2+3+4+5= 15

	السنوات
	1
	2
	3
	4
	5

	المعدل 
	1/15
	2/15
	3/15
	4/15
	5/15


ثانيا/ مخطط الاهتلاك المتزايد للسيارة النفعية:
	N
	MA
	A
	 ∑ Amr
	VNC

	2015
	1500000
	100000
	100000
	1400000

	2016
	1500000
	200000
	300000
	1200000

	2017
	1500000
	300000
	600000
	900000

	2018
	1500000
	400000
	1000000
	500000

	2019
	1500000
	500000
	1500000
	0


مثال تطبيقي2:
مؤسسة الأمل الصناعية بتاريخ 01/01/2012  قامت باقتناء أغلفة متداولة بقيمة خارج الرسم: 3600000دج، عمرها الاقتصادي 08 سنوات، تستخدم المؤسسة طريقة الاهتلاك المتزايد، يطلب منكم إعداد مخطط الاهتلاك.
	N
	MA
	A
	 ∑ Amr
	VNC

	2014
	3600000
	100000
	100000
	3500000

	2015
	3600000
	200000
	300000
	3300000

	2016
	3600000
	300000
	600000
	3000000

	2017
	3600000
	400000
	1000000
	2600000

	2018
	3600000
	500000
	1500000
	2100000

	2019
	3600000
	600000
	2100000
	1500000

	2020
	3600000
	700000
	2800000
	800000

	2021
	3600000
	800000
	3600000
	0


2.2/ طريقة وحدات الإنتاج:  تستخدم هذه الطريقة عادة عندما يكون تشغيل المعدات متغير بشكل كبير من دورة إلى أخرى (وحدات منتجة، ساعات العمل، مسافة مقطوعة..الخ)، ويحسب قسط الاهتلاك وفق هذه الطريقة كما يلي:
قسط الاهتلاك = أساس الاهتلاك X عدد الوحدات من الإنتاج وحدات الإنتاج المقدرة خلال المدة النفعية للأصل الثابت

مثال تطبيقي1: قامت مؤسسة الأوراس الصناعية في بداية سنة 2015 بالحيازة على آلة صناعية متطورة بقيمة إجمالية خارج الرسم: 1960000دج وقدرت مدتها النفعية ب: 05 سنوات ، علما أن قيمتها المتبقية في نهاية المدة النفعية مقدرة ب: 160000دج، وفي الجدول أدناه معطيات تقديرية عن الكميات المتوقع إنتاجها خلال مدتها النفعية:
	السنوات 
	2014
	2015
	2016
	2017
	2018

	الكميات المنتجة
	700000
	95000
	90000
	85000
	60000


المطلوب: قدم مخطط الإهتلاك للآلة حسب نمط وحدات الإنتاج.
حل المثال التطبيقي1:
المبلغ القابل للاهتلاك= تكلفة الأصل – القيمة الباقية
                                        = 1960000-160000=1800000دج

مخطط الإهتلاك للآلة:

	N
	MA
	A
	 ∑ Amr
	VNC

	2015
	1800000
	315000
	315000
	1485000

	2016
	1800000
	427500
	742500
	1057500

	2017
	1800000
	405000
	1147500
	652500

	2018
	1800000
	382500
	1530000
	270000

	2019
	1800000
	270000
	1800000
	0


مثال تطبيقي2: 
في 01/01/2015: مؤسسة تجارية بالحيازة على شاحنة لنقل السلع بقيمة إجمالية خارج الرسم: 2000000دج ، وفيما يلي جدول يوضح المسافة المتوقعة التي يمكن قطعها خلال مدتها النفعية (05 سنوات):

	السنوات 
	2015
	2016
	2017
	2018
	2019

	المسافة المقطوعة (كلم)
	250000
	200000
	200000
	200000
	150000


المطلوب: قدم مخطط الإهتلاك للشاحنة حسب نمط وحدات النشاط.

حل المثال التطبيقي2:
مخطط الإهتلاك للشاحنة:

	N
	MA
	A
	 ∑ Amr
	VNC

	2015
	2000000
	500000= 2000000x250000/10000000
	500000
	1500000

	2016
	2000000
	400000= 2000000x200000/10000000
	900000
	1100000

	2017
	2000000
	400000= 2000000x200000/10000000
	1300000
	700000

	2018
	2000000
	400000= 2000000x200000/10000000
	1700000
	300000

	2019
	2000000
	300000= 2000000x150000/10000000
	200000
	0


التسجيل المحاسبي لإهتلاك التثبيتات:
تسجل الاهتلاكات في نهاية السنة المالية من كل سنة خلال العمر الاقتصادي للتثبيت القابل للاهتلاك وذلك بجعل حـ/ 681 المخصصات للاهتلاكات والتموينات وخسائر القيمة-أصول غير جارية مدينا ويقابلة حـ/28xx إهتلاك التثبيت المعني دائنا وفقا للقيد المحاسبي التالي:

	681
 
	28XX
 
	---------- 31/12/N-----------

المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة –أ غ ج-

اهتلاك التثبيت المعني

(تسجيل قسط اهتلاك السنة N)  

	XXXX
 
	XXXX
 


خسائر القيمة (التدني في قيمة الأصل الثابت) : في نهاية السنة كل دورة مالية وفي تاريخ اقفال الميزانية الختامية تقوم المؤسسة المؤسسة بإعادة تقييم أصولها نظرا لتدني قيمتها لعوامل داخلية قد تعود إلى توقف عن النشاط مؤقتا، أو تراجع الأداء أو إعادة الهيكلية وقد تكون لعوامل خارجية مثل تدني قيمة الأصل في السوق إلى القيمة السوقية الصافية (سعر البيع الصافي) أقل من القيمة المحاسبية الصافية أو تقادم الأصل.
وإذا كان سعر البيع الصافي للأصل (القيمة القابلة للتحصيل) أقل من القيمة المحاسبية الصافية فهناك تدني القيمة يتم تسجيلها محاسبيا وذلك بجعل حـ/ 681 المخصصات للاهتلاكات والتموينات وخسائر القيمة-أصول غير جارية مدينا ويقابلة حـ/29xx خسائر القيمة للتثبيت المعني دائنا وفقا للقيد المحاسبي التالي:

	681
 
	29XX
 
	---------- 31/12/N-----------

المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة –أ غ ج-

خسائر القيمة للتثبيت المعني

(تسجيل خسائر القيمة للسنة المالية N)  

	XXXX
 
	XXXX
 


مثال تطبيقي1: في 05/01/2013 قامت مؤسسة اقتصادية باقتناء سيارة نفعية بقيمة خارج الرسم : 500000دج ، مدتها النفعية: 05 سنوات ، في 31/12/2014 بلغت القيمة القابلة للتحصيل: 270000دج.
المطلوب: حساب خسارة القيمة في 31/12/2014 ، مع إعداد مخطط الاهتلاك للسيارة والتسجيل المحاسبي في اليومية لإهتلاك سنة 2013 وتسجيل مخصصات الاهتلاك وخسائر القيمة لسنة 2014، علما أن أسلوب الاهتلاك المتبع (الاهتلاك الخطي).

حل المثال التطبيقي1:

قسط اهتلاك سنة 2013= 5000000/5=100000دج

القيمة المحاسبية الصافية في 31/12/2014= القيمة المحاسبية الأصلية – (إهتلاك سنتي 2013 و2014)

القيمة المحاسبية الصافية في 31/12/2014= 500000 – 2 (100000)=300000دج

خسارة القيمة في 31/12/2014= القيمة المحاسبية الصافية في 31/12/2014- القيمة القابلة للتحصيل في 31/12/2014

خسارة القيمة في 31/12/2014= 300000-270000=30000دج

	مخطط الإهتلاك المعدل للسيارة النفعية:

N
	MA
	المخصصات
	 ∑ Amr
	VNC

	
	
	A
	PV
	
	

	2013
	500000
	100000
	-
	100000
	400000

	2014
	500000
	100000
	30000
	200000
	270000

	2015
	270000
	90000
	-
	290000
	180000

	2016
	270000
	90000
	-
	380000
	90000

	2017
	270000
	90000
	-
	470000
	0


التسجيل المحاسبي في اليومية لإهتلاك سنة 2013:
	681
 
	28182

 
	---------- 31/12/2013-----------

المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة –أ غ ج-

اهتلاك وسائل النقل

(تسجيل قسط اهتلاك السنة 2013)  

	100000
 
	100000

 


التسجيل المحاسبي في اليومية لإهتلاك  وخسارة القيمة لسنة 2014:

	681
 
	28182

29182

 
	---------- 31/12/2014-----------

المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة –أ غ ج-

اهتلاك وسائل النقل

خسائر القيمة لوسائل النقل

(تسجيل اهتلاك  وخسائر القيمة لسنة 2014)  
	130000
 
	100000

30000

 


مثال تطبيقي2: مؤسسة صناعة الحلويات العصرية قامت باقتناء آلة صناعة الحلويات بتاريخ 03/01/2015 بسعر متضمن الرسم: 2943000دج، علما أن الرسم على القيمة المضافة قابل للاسترجاع بنسبة : 09%، وأن العمر الاقتصادي المفترض: 05 سنوات وتطبق المؤسسة طريقة الاهتلاك الثابت، علما أن القيمة القابلة للتحصيل بتاريخ 31/12/2016 بلغت : 1500000دج.
المطلوب: حساب خسارة القيمة في 31/12/2016 مع إعداد مخطط الاهتلاك والتسجيل المحاسبي لقيود التسوية في 31/12/2016.

حل المثال التطبيقي2:

قسط اهتلاك لسنة 2015= القيمة الأصلية خارج الرسم/المدة النفعية

قسط اهتلاك لسنة 2015=  2700000/5=540000دج

القيمة المحاسبية الصافية في 31/12/2016= القيمة المحاسبية الأصلية – (إهتلاك سنتي 2015 و2016)

القيمة المحاسبية الصافية في 31/12/2016= 2700000 – 2 (540000)=1620000دج

خسارة القيمة في 31/12/2016= القيمة المحاسبية الصافية في 31/12/2016- القيمة القابلة للتحصيل في 31/12/2016

خسارة القيمة في 31/12/2016= 1620000-1500000=120000دج

مخطط الإهتلاك المعدل للآلة:

	N
	MA
	المخصصات
	 ∑ Amr
	VNC

	
	
	Amr
	PV
	
	

	2015
	2700000
	540000
	-
	540000
	2160000

	2016
	2700000
	540000
	120000
	1080000
	1500000

	2017
	1500000
	500000
	-
	1580000
	1000000

	2018
	1500000
	500000
	-
	2080000
	500000

	2019
	1500000
	500000
	-
	2580000
	0


التسجيل المحاسبي لقيود التسوية في 31/12/2016:

	681
 
	2815

2915

 
	---------- 31/12/2016-----------

المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة –أ غ ج-

اهتلاك معدات وأدوات صناعية

خسائر القيمة للمعدات والأدوات الصناعية

(تسجيل اهتلاك  وخسائر القيمة لسنة 2016)  
	660000
 
	540000

120000

 


التنازل بالبيع عن التثبيتات:
يتم تسوية التثبيتات العينية أو المعنوية المتنازل عنها من ميزانية المؤسسة عن التنازل عنها حيث يتم تسويتها محاسبيا وتسوية الحسابات المرافقة لها (حـ/28xx و حـ/29xx) بالقيم المتراكمة من تاريخ الحيازة إلى تاريخ التنازل حيث عن خروج الأصل من ميزانية المؤسسة هذا يعني انتقال الملكية للمشتري وعدم تحقيق منافع اقتصادية للبائع في المستقبل، كما ينتج عن عمليات التنازل تحقيق نتيجة التنازل قد تكون ربح أو خسارة أو نتيجة التنازل تكون معدومة، حيث تسجل نتيجة التنازل في حالة الربح في حـ/752 فوائض القيمة الناتجة عن خروج أصول ثابتة غير مالية وفقا للقيود المحاسبية التالية:
أولا/ حالة التنازل عن الأصول الثابتة مع تحقيق نتيجة تنازل ربح:

	681
28xx

29xx

462
5xx


	28xx
2xx

752

462
	---------- x/xx/سنة التنازل-----------

المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة –أ غ ج-

اهتلاك التثبيت المعني
                 (تسجيل قسط اهتلاك سنة التنازل)  
---------- x/xx/سنة التنازل-----------

اهتلاك التثبيت المعني
خسائر القيمة للتثبيت المعني

حقوق التنازل عن الأصول الثابتة

التثبيت المعني

فوائض القيمة الناتجة عن خروج أصول ثابتة غير مالية
(إثبات قيد التنازل بالبيع مع تحقيق ربح)
---------- تاريخ التسديد-----------

الحسابات المالية
حقوق التنازل عن الأصول الثابتة
(ترصيد حــ/ 462)


	xxxxxx
xxxxxx
xxxxxx
xxxxxx
xxxxxx

	xxxxxx
xxxxxx
xxxxxx
xxxxxx



مثال تطبيقي1:
بتاريخ 02/04/2014 قامت مؤسسة الأفراح التجارية بالحيازة على معدات مكتبية بقيمة خارج الرسم : 3000000دج ، تهتلك حسب أسلوب الاهتلاك المتزايد، على مدار خمسة سنوات، بتاريخ 30/12/2017 تنازلت المؤسسة عن المعدات المكتبية بقيمة : 2000000دج بشيك بنكي.
المطلوب : التسجيل المحاسبي لعملية التنازل مع إعداد مخطط الاهتلاك المتزايد.

حل المثال التطبيقي1:
مخطط الإهتلاك المتزايد:

	N
	MA
	A
	 ∑ Amr
	VNC

	2014
	3000000
	200000
	200000
	2800000

	2015
	3000000
	400000
	600000
	2400000

	2016
	3000000
	600000
	1200000
	1800000

	2017
	3000000
	800000
	2000000
	1000000


التسجيل المحاسبي لعملية التنازل:
	681
28184
462
512

	28184

2184
752

462
	---------- 30/12/2017-----------

المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة –أ غ ج-

اهتلاك المعدات المكتبية

                 (تسجيل قسط اهتلاك لسنة 2017)  
---------- 30/12/2017-----------

اهتلاك المعدات المكتبية
حقوق التنازل عن الأصول الثابتة

المعدات المكتبية 

فوائض القيمة الناتجة عن خروج أصول ثابتة غير مالية
(إثبات قيد التنازل بالبيع مع تحقيق ربح)

---------- 30/12/2017-----------

البنوك الحسابات الجارية
حقوق التنازل عن الأصول الثابتة
(ترصيد حــ/ 462)


	800000

2000000
2000000

2000000

	800000

3000000

1000000

2000000


مثال تطبيقي2:

بتاريخ 02/01/2016 قامت مؤسسة صناعة الأدوات المدرسية بالحيازة على معدات صناعية بقيمة خارج الرسم : 5000000دج ، بتاريخ 31/12/2017 بلغت القيمة القابلة للتحصيل 2700000دج، تهتلك حسب أسلوب الاهتلاك الثابت، على مدار خمسة سنوات، بتاريخ 20/12/2019 تنازلت المؤسسة عن المعدات الصناعية بقيمة : 1900000دج نقدا.

المطلوب : التسجيل المحاسبي لعملية التنازل مع إعداد مخطط الاهتلاك الثابت.

حل المثال التطبيقي2:
مخطط الإهتلاك المتزايد:

	N
	MA
	المخصصات
	 ∑ Amr
	VNC

	
	
	Am
	PV
	
	

	 2016
	5000000
	1000000
	-
	1000000
	4000000

	2017 
	5000000
	1000000
	300000
	2000000
	2700000

	2018
	3000000
	900000
	-
	2900000
	1800000

	2019
	3000000
	900000
	-
	3800000
	900000


التسجيل المحاسبي لعملية التنازل:
	681
2815

2915
462
53

	2815
215
752

462
	---------- 20/12/2019-----------

المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة –أ غ ج-

اهتلاك المعدات والأدوات الصناعية
                 (تسجيل قسط اهتلاك لسنة 2019)  
---------- 20/12/2019-----------

اهتلاك المعدات والأدوات الصناعية

خسائر القيمة عن المعدات والأدوات الصناعية
حقوق التنازل عن الأصول الثابتة

المعدات والأدوات الصناعية 
فوائض القيمة الناتجة عن خروج أصول ثابتة غير مالية
(إثبات قيد التنازل بالبيع مع تحقيق ربح)

---------- 20/12/2019-----------

صندوق الأموال
حقوق التنازل عن الأصول الثابتة
(ترصيد حــ/ 462)


	900000

3800000
300000
1900000
1900000

	900000

5000000
1000000

1900000


ثانيا/ حالة التنازل عن الأصول الثابتة مع تحقيق نتيجة تنازل خسارة:

في حالة تحقيق نتيجة التنازل خسارة فإنه يسجل في الجانب المدين من قيد التنازل نتيجة التنازل في حـ/ 652 نواقص القيمة الناتجة عن خروج أصول ثابتة غير مالية وفقا للقيود المحاسبية التالية:
	681
28xx

29xx

462
652

5xx


	28xx
2xx

462
	---------- x/xx/سنة التنازل-----------

المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة –أ غ ج-

اهتلاك التثبيت المعني

                 (تسجيل قسط اهتلاك سنة التنازل)  
---------- x/xx/سنة التنازل-----------

اهتلاك التثبيت المعني
خسائر القيمة للتثبيت المعني

حقوق التنازل عن الأصول الثابتة

نواقص القيمة الناتجة عن خروج أصول ثابتة غير مالية
التثبيت المعني

 (إثبات قيد التنازل بالبيع مع تحقيق ربح)

---------- تاريخ التسديد-----------

الحسابات المالية
حقوق التنازل عن الأصول الثابتة
(ترصيد حــ/ 462)


	xxxxxx
xxxxxx
xxxxxx
xxxxxx

xxxxxx
xxxxxx

	xxxxxx
xxxxxx
xxxxxx
xxxxxx



مثال تطبيقي1:

بتاريخ 02/01/2015 قامت شركة صناعية متخصصة في صناعة الملابس الجلدية بالحيازة على آلة صناعية متطورة بقيمة 7200000دج، تهتلك حسب حجم النشاط على مدار خمسة سنوات وفي الجدول الموالي تقديرات الكميات المنتجة لهذه الآلة:
	السنوات 
	 2015
	2016
	2017
	2018
	2019

	الكميات المنتجة
	80000
	90000
	100000
	50000
	50000


بتاريخ 30/06/2019 قامت الشركة بالتنازل عن الآلة بقيمة: 100000دج بشيك بنكي.
المطلوب: التسجيل المحاسبي لعملية التنازل في يومية الشركة.

حل المثال التطبيقي1:
إعداد مخطط الاهتلاك حسب حجم النشاط:
	N
	MA
	المخصصات
	 ∑ Amr
	VNC

	
	
	Am
	PV
	
	

	2015
	7200000
	1600000
	-
	1600000
	5600000

	 2016
	7200000
	1800000
	-
	3400000
	3800000

	2017 
	7200000
	2000000
	-
	5400000
	1800000

	2018
	7200000
	1000000
	-
	6400000
	8000000

	2019
	7200000
	400000
	-
	6800000
	400000


التسجيل المحاسبي لعملية التنازل:

	681
2815

462
652

512

	2815

215
462
	---------- 30/06/2019-----------

المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة –أ غ ج-

اهتلاك المعدات والأدوات الصناعية

                 (تسجيل قسط اهتلاك سنة 2019)  
---------- 30/06/2019-----------

اهتلاك المعدات والأدوات الصناعية

حقوق التنازل عن الأصول الثابتة

نواقص القيمة الناتجة عن خروج أصول ثابتة غير مالية
المعدات والأدوات الصناعية

 (إثبات قيد التنازل بالبيع مع تحقيق خسارة)

---------- 30/06/2019-----------

البنوك الحسابات الجارية
حقوق التنازل عن الأصول الثابتة
(ترصيد حــ/ 462)


	400000
6800000
100000
300000
 100000

	400000
7200000
100000



مثال تطبيقي2:
في 03/01/2016 قامت مؤسسة الريادة لصناعة المواد والمستلزمات الطبية بالحيازة على شاحنة لنقل السلع بقيمة إجمالية قدرت ب: 4500000دج ، علما أنها تهتلك على مدار خمسة سنوات بإتباع الاهتلاك المتناقص ، كما قامت بالتنازل بالبيع على الشاحنة بتاريخ 26/12/2019 بقيمة: 320000دج بشيك بنكي.
حل المثال التطبيقي2:
المطلوب: سجل محاسبيا قيود التنازل بالبيع عن الشاحنة.
إعداد مخطط الاهتلاك المتناقص:

	N
	MA
	المخصصات
	 ∑ Amr
	VNC

	
	
	Am
	PV
	
	

	 2016
	4500000
	1800000
	-
	1800000
	2700000

	2017 
	2700000
	1080000
	-
	2880000
	1620000

	2018
	1620000
	648000
	-
	3528000
	972000

	2019
	972000
	486000
	-
	4014000
	486000


التسجيل المحاسبي لعملية التنازل:

	681
28182

462
652

512

	28182

215
462
	---------- 26/12/2019-----------

المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة –أ غ ج-

اهتلاك وسائل النقل

                 (تسجيل قسط اهتلاك سنة 2019)  
---------- 26/12/2019-----------

اهتلاك المعدات والأدوات الصناعية

حقوق التنازل عن الأصول الثابتة

نواقص القيمة الناتجة عن خروج أصول ثابتة غير مالية
المعدات والأدوات الصناعية

 (إثبات قيد التنازل بالبيع مع تحقيق خسارة)

---------- 26/12/2019-----------

البنوك الحسابات الجارية
حقوق التنازل عن الأصول الثابتة
(ترصيد حــ/ 462)


	486000
4014000
320000
166000
 320000

	486000

4500000
320000



  تمارين حول محاسبة الاهتلاكات وخسائر القيم للأصول الثابتة

مسـألة:
مؤسسة الأشغال العمومية تخضع لضريبة على أرباح الشركات ب: 23 % ، قامت الشركة في 02/01/2018 بالحيازة على مبنى بقيمة: 55000دج (حيث بلغ سعر الأرض ب: 5000دج وهي متضمنة بتكلفة الحيازة الإجمالي) ، معدل الإهتلاك الخطي لهذا المبنى: 02 % ، لكن من المتوقع إعادة تركيب مكونات المبنى وفقا لما يلي:

	المكونات
	التكلفة الحالية المتضمنة بتكلفة المبنى
	العمر الاقتصادي (سنوات)

	الأسقف
	3200
	20

	التهوية والتكييف 
	1800
	15


على افتراض تجاهل تحيين قيم مكونات المعاد تركيبها ، يطلب منك ما يلي:
1. المعالجة المحاسبية المتعلقة بالحيازة على المبنى وتركيباته، ومخصصات الاهتلاك السنوي على افتراض أن التسقيف والتهوية والتكييف سيعاد تركيبهم بالتواريخ المتوقعة بتكلفة حيازة : 3500دج و1900دج على الترتيب. (على أن تكرر القيود المتماثلة)؛
2. تحديد الأثر الجبائي السنوي على العمليات الثانية لمخصصات الاهتلاك على افتراض أن الإدارة الجبائية ليست لديها علم بالمخصصات الثانية المحسوبة على المكونات؛
3. المعالجة المحاسبية المتعلقة بالآثار الجبائية في 31/12/2018 على اعتبار أن المخصصات السنوية المعترف بها جبائيا هي :1000دج ،أي 50000دج لمدة 50 سنة.[image: image1.png]
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